



## Предстоятель Русской Православной Церкви направил приветствие участникам Соборной встречи ВРНС «Семья в России: вчера, сегодня, завтра. Царственные страстотерпцы – образец православной семьи»

*Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился с приветственным посланием к участникам Соборной встречи Всемирного Русского Народного Собора «Семья в России: вчера, сегодня, завтра. Царственные страстотерпцы – образец православной семьи». Соборная встреча открылась 15 июля 2009 года в рамках проведения дней памяти святых царственных страстотерпцев.*

*Текст Патриаршего послания приводится ниже.*

### **Ваше Высокопреосвященство, дорогие отцы, братья и сестры!**

Сердечно приветствую участников Соборной встречи Всемирного Русского Народного Собора «Семья в России: вчера, сегодня, завтра. Царственные страстотерпцы – образец православной семьи».

Вам предстоит рассмотреть самые различные аспекты существования семьи как фундамента, на котором единственно возможно созидание духовно сильного и нравственно здорового Государства Российского. Мы воспринимаем семью как малую Церковь, как круг самых близких людей, объединенных отеческой верой. Не случайно в Евангелии сказано: *Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них* (Мф. 18. 20). Именно устройство семьи во имя Господне позволяет наиболее правильно созидать отношения мужа и жены, детей и родителей – отношения, при которых любое деяние сопровождается готовностью служить ближнему как самому себе.

Ярким примером христианской семьи является семья царственных страстотерпцев, в преддверии дней памяти которых проходит Соборная встреча. Святые страстотерпцы явили нам пример осуществления завета апостольского: *Друг друга тяготы носите, и так исполните закон Христов* (Гал. 6. 2). Они совместно несли свое общественное служение, стойко переносили клевету и ненависть. Когда царевича Алексея, царицу Александру Феодоровну или великих княжон постигали болезни, они, с терпением перенося физические страдания, стремились помогать друг

другу. Но особенно взаимную поддержку и любовь друг ко другу явили они тогда, когда столкнулись со всеобщим предательством и, оставленные всеми, проходили тяжкие испытания.

В радости и в горе, в благополучии и в гонениях святые царственные страстотерпцы всей душой болели о России, о тяготах и проблемах Отечества. Именно в таких семьях сегодня наш народ может и должен черпать свою крепость и силу. Отрадно, что семей, живущих взаимной любовью и поддержкой, становится у нас все больше и больше. При этом не следует забывать, что современная семья каждодневно решает нелегкие вопросы, сталкиваясь как с материальными, так и с иными проблемами. Помощь семье, особенно молодой, должна стать сферой особого внимания и Церкви, и государства, и общества.

Божие благословение и помощь да сопутствуют работе Соборной встречи в Екатеринбурге. Молитвенно желаю всем вам успехов в поиске решения проблем современной семьи, в налаживании активного сотрудничества всех сынов и дочерей России ради созидания достойного будущего нашей Отчизны.

**+ КИРИЛЛ,  
Патриарх Московский и всея Руси**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58840/>